

汇聚金融活水 润泽经济血脉

郓城农商银行服务地方经济发展纪实



为菌类种植户提供信贷支持



到企业走访,了解经营现状



向群众宣传金融知识

秉承家国情怀,谱写服务农商发展新篇章;扛牢职责使命,深耕郓城大地绘就美丽新画卷。作为“郓城人民自己的银行”,郓城农商银行用出色的成绩谱写深耕地方、服务地方的新乐曲,也印证着郓城农商银行全体员工积极践行社会责任、扎实服务民生的奋斗足迹。

步履关情,行动励心。一直以来,郓城农商银行把“惠农兴商”作为“责之重者”,把“民之关切”作为“行之所向”,紧紧围绕各级政府及监管部门工作要求,对接地方规划及政策方向,坚持以金融的温度和厚度承接地方经济发展和建设,加大对重点项目、中小微企业、制造业等重点领域的信贷支持,为实体经济输送金融活水;用智慧赋能构建特色服务体系,用心服务民生提振消费,以新金融实践为郓城县高质量发展贡献农商智慧和力量。

截至2023年底,郓城农商银行各项贷款余额213.6亿元,累计缴纳税款1.7亿元,连续多年位居全县前列,为地方经济社会发展输送着源源不断的“金融活水”。守土有责、守土尽责,郓城农商银行始终以服务地方经济发展为定位,主动融入新发展格局,唱好与郓城同频共振的发展协奏曲。

党建引领 “建设者”熠熠生辉

走进郓城县丁里长街道丁里长社区丁南村燕玉浩家中,咔嚓咔嚓的机器运作声传来,厂房里,6台机械手高端压盖机不停地工作着……“2015年,我从技校毕业,开始经营瓶盖生意,前年受疫情影响,资金周转出现困难,在举步维艰的时候,郓城农商银行丁里长支行的党员服务队主动上门服务,为我发放了20万元贷款。减低利息支出,缓解资金压力,我不仅没有停业,还渡过了难关、更新了设备,提高了经营效益,未来的日子更有奔头!”燕玉浩说。

身穿红马甲,手持移动终端,走到哪里都是一抹亮眼的存在。郓城农商银行组织“党员突击队”“党员先锋队”,积极开展进机关、进商户、进小微企业、进社区家庭“四进”普惠金融活动,强化与村党支部对接,发扬“忍韧严实”的工作作风,进一步将党的组织优势转化

为提升金融服务效能,有效促进农商银行持续稳健发展。

近年来,郓城农商银行党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”的统领作用,通过加强理论学习,提高政治意识、狠抓责任落实,打造过硬队伍,为推进农商银行各项业务健康持续稳定发展奠定政治、理论和队伍基础。郓城农商银行将党的建设摆在统领位置,引领全行员工做到“文件到达就落地、语音未落就执行”。加强理论学习,推动理论学习走深走实,组织全员全面学习、宣传、贯彻党的创新理论。与管理融合,推进基层党建“四大行动”,致力于“五大家园”建设、党建品牌创建等活动,深化党建业务融合,与政府部门、企事业单位签订战略合作协议,与400余家党组织签订党建共建合作协议,“抓业务时讲党建、抓党建时促业务”成为全员思想认同。与品牌融合,坚持以人民为中心的发展理念,成立“党员突击队”“党员先锋队”“红马甲志愿服务队”,积极参与创城、金融知识宣传等活动,全力打造“客户最贴心零售银行”的企业品牌,树立良好社会形象。

同时,郓城农商银行大力弘扬“大挎包”优良传统,积极开展驻村办公、无感授信、有感反馈、整村授信、四张清单对接等工作,优化服务流程,提升服务质量,做实支持黄河流域生态保护和高质量发展金融相关服务,为城乡居民提供全方位金融服务。倡树“先锋”意识,在全行范围内提出“一个支部就是一个堡垒、一名党员就是一面旗帜”的口号,引导全行党员干部工团结友爱,争先创优,支部上下同心、坚强有力,“把职业当事业、把岗位当舞台”的敬业理念深入人心。



“党员先锋队”队员走访养殖大户

解困纾难 “护航员”奋楫争先

郓城县晨兴纺织有限公司在发展过程中遇到资金不足问题,客户经理了解情况后积极上门对接,结合纳税情况为企业办理了“税E贷”贷款300万元。该公司负责人介绍:“在郓城农商银行资金支持下,企业进行了纺织工艺改进,实现了智能化生产,降低了经营成本。”同时,郓城农商银行不断精简办贷流程,采取结合实际灵活匹配担保方式和贷款利率,适当延长授信期限等措施降低企业融资成本,促进产业转型升级。

“60余家小微纺织企业由于规模小、设备旧,产品难以适应市场需要,迫切需要提档升级。而设备更新所需资金量大、回收周期长,面临升级改

造后缺少流动资金的尴尬局面。为解决企业遇到的资金问题,我们结合‘四张清单’成果分类施策,配套专项服务方案为企业办实事解难题。对生产经营正常但临时周转困难的企业,坚持不抽贷不断贷,利用‘无还本续贷’政策帮助企业渡过难关;对有资金需求的企业,按照一户一策做好金融服务,激发企业发展活力。”郓城农商银行公司部负责人表示。

立足县域经济社会,坚持“三个面向”市场定位,郓城农商银行主动融入县域经济发展。聚焦郓城经济社会发展重点领域,郓城农商银行梳理县域23个重点行业,创建11家小微贷中心,主动与

行业协会对接,先后召开10余次会议,组建14支金融辅导队伍,为行业量身定制金融服务方案。强化重点企业金融扶持,围绕工业立县、产业强县战略,郓城农商银行持续加大对华宝食品、郓信发展、蓝翔纺织等县域重点企业金融支持力度,以金融之力推进全县工业品牌提升计划,推动郓城制造向郓城创造、郓城产品向郓城品牌转变。同时,郓城农商银行积极对接县人社局,切实发挥“返乡创业承办银行”作用,创新推出“好帮真情贷”产品,组建金融服务队伍,相继奔赴国内多个城市,建立返乡创业金融服务站,为支持家乡人才在外创业和返乡创业提供了有力的金融支持。



葡萄种植户与郓城农商银行“驻村客户经理”交流葡萄种植经验

创新驱动 “探拓者”跋履乡村

郓城县恒发牧业有限公司养殖肉牛500余头,在扩大规模时面临资金不足的难题。驻村客户经理了解情况后,积极上门对接,为公司办理了“鲁担惠农贷”贷款150万元。公司负责人刘经理说:“有了郓城农商银行的资金支持,养殖场不断发展壮大,带动了周边不少农民参与肉牛养殖,还与梁山等地形成了肉牛养殖产销一体化大市场,促进了农业增效、农民增收。”

郓城具有肉牛养殖的资源禀赋和发展基础,养牛历史悠久,饲草资源丰富,肉牛养殖成为当地特色产业。“肉牛养殖户普遍养殖规模小,缺少房地产、设备等有效抵押物,且难以提供其他担保,而养殖所需资金量大、回收慢,融资难、融资贵,制约肉牛养殖业发展。我们通过积极走访养殖户,对接当地政府有关部门,结合实际推出支持养牛行业发展的方案。采取‘家庭贷模式’办

理,即家庭成员担保就可办理贷款,切实解决养殖户抵押物不足、担保难找问题。同时,鼓励具备条件的养殖户办理房地产及其他产权抵押贷款。推行客户经理驻村工作制,驻村客户经理发挥人缘地缘优势,对养殖户经营状况、养殖规模、资金需求等情况能准确把握,确保为养殖户及时提供精准金融服务。”郓城农商银行乡村振兴事业部工作人员说。

作为财政金融政策融合支持乡村振兴战略试点县,郓城农商银行将此项工作作为“一把手”工程,制定相应制度文件,切实发挥金融主力军作用。选派24名中层正职挂职乡镇、街道办事处副职,制定挂职干部考核办法,切实提高挂职人员工作效能。为畅通贷款申请渠道,郓城农商银行全力拓宽96588贷款受理热线、乡村振兴智慧服务平台、创新“农商惠民贷”低利率小额信贷产品;对

接新型农业经营主体信息直报系统,上线“助养贷”“农耕贷”等10款信贷产品,建立辖内新型农业经营主体信息台账,全方位满足客户需求。

同时,郓城农商银行发挥点多面广的优势,不断拓展服务乡村振兴新空间,加强农村地区支付环境建设,实现电子机具布放全覆盖;在金融资源富集区设立“金融服务e站”,在村庄、社区大量布放“农金通”等电子机具,真正实现足不出户办理业务。全面实施客户经理驻村制度,推行错时营销,利用早上上班前和晚上下班后开展驻点办公和上门走访工作,满足客户金融需求。为解决营业网点地点、时间、窗口固定服务受限问题,组成126支“客户经理+柜员+村内关键人”的普惠金融小分队,携带移动柜员机进驻村庄开展现场走访营销,为客户现场办理业务,保证基础业务不出村,全面提高金融服务乡村振兴质效。



打造“有温度的服务”

情洒乡村 “生活家”暖心贴心

“这里是无公害蔬菜,那里是有苗中的蔬菜,还有马上成熟的蘑菇……”在郓城县南赵楼镇百亩无公害蔬菜种植基地,郓城县润通蔬菜种植专业合作社负责人张庆涛正在向郓城农商银行贷前调查工作人员介绍基地生产情况。

今年以来,润通蔬菜种植专业合作社加大了日常蔬菜供应量 and 种植规模,但也导致了周转资金压力持续增加。郓城农商银行了解到合作社的资金需求后,及时为其发放200万元贷款,缓解了其燃眉之急。经过“金融活水”的灌溉,合作社年产食用菌300多万斤、蔬菜种苗5000万株、绿色蔬菜340万吨,利润达

600多万元,村民人均收入近2万元。

近年来,郓城农商银行立足“一村一品、一镇一业”,加大对专业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业金融支持力度,并利用县财政金融政策融合支持乡村振兴战略试点县优势,与农业农村部门、乡镇政府对接,获取全县新型农业经营主体客户信息,开展一对一、面对面产品营销。同时,郓城农商银行坚持围绕落实黄河重大国家战略部署,对节能环保、循环经济、低碳经济等绿色经济领域实行“绿色企业”名单式管理,通过创新金融产品,开辟绿色通道,为辖内绿色企业提供“一

对一”金融服务。截至目前,已发放绿色贷款5.35亿元,全力做好“绿水青山”保护金融战略。

耕耘路,不停步。面对新目标、新征程,郓城农商银行将紧跟部署,强化战略定力,持续推进为民服务的金融实践走深走实,以党建引领业务发展,持续加大对乡村振兴、小微企业、普惠金融等领域的金融支持力度,不断提升金融服务质效,在推动地方经济社会高质量发展中砥砺前行,为地方经济社会发展作出新的更大贡献!

记者 杨飞 通讯员 冯为国 (本版图片均为资料片)



大力支持重点项目建设

